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a) Radius der Saule: =M1 o 22 03357m

=3357cm

b) Umfang der Sdule: u=2-m-0,3357m=212m

o) Grofie DIN-A2-Plakat: 0,42m - 0,5%4m. Man kann also fiinf
Plakate hochkant nebeneinanderkleben.

Zylinder. Volumen, Seite 50

1

a) V=1t - (40cm)?- 90 cm = 452389,3cm’ = 452,41

b) Das errechnete Volumen ist um ca. 13% grofer als im
Prospekt. Das liegt daran, dass man bei der Angabe des
Fassungsvermbgens mit den Innenmafen der Tonne rechnen
muss. Die Auenmage der Tonne sind aber wichtig, wenn der
Kunde den Platzbedarf flir eine Tonne wissen muss.

¢ h=3=20 =0,02m = 2cm = 20mm

d) In einer Stunde fallen 80 mm Niederschlag. Dann ist das
Regenfass in 15 Minuten gefilllt.

2
a) Verpachte = 8:8-10 cm® = 640cm’
) Verame = 3,752+ - 9,5¢m’ = 419,7enr’
¢) Die Abweichung im Beispiel betrdgt etwa 34,4 %. Es handelt
sich um eine Mogelpackung.

3
siehe Tabelle 1

[}

a) Es miissen 61,85m° Beton bestellt werden.

b) Die Lieferung wiegt 168 440 kg = 148,441.

) Da wegen des Verlusts 5% mehr Beton bestellt werden
miissen, kostet der Beton 61,85+ 1,05+ 65€ = 4221,26 €.

2

a) Seitlicher Anbau

Die Innenmafie betragen: Héhe = 2m; Tiefe = 2,40m;
Breite = 2,20 m (hier wird nur eine Auftenwand abgezogen,
denn die zweite Wand wird dem Hauptgebdude zugerechnet)
2,20m - 2,40m -2m =10,56m’

- n4,20m)? - 6,40m = 17734m’

Das Innenvolumen des Hauses betréigt sornit 187,90 m’.
b) Anbau: 2-2,50 - 2,30m? + 3 -2,30m? + 2,50 - 3m” = 25,90m*
Hauptgeb&ude-

2.3 @s0m?-3-230m +

Hauptgebdude:

-2+ 70+ 4,50 - 7m* = 155,68 m*

Die Auﬁenwande zusammen mit dem Dach des Hauses haben
also eine Fliche von 181,58 m?.

3

ayV=r- (15crn)2-25cm-20-5'25cm3=15171,46cm3
==1517dm

0=2:n-15-25ecm*+2+ (5 25+20- 25)cm +2-1-(15cm)?
~2-20+ Ecm = 4819,91cm? = 48,2dm?

b)YV =6-%2 - (7cm)? - 12¢m - 1+ (2,5cm)? - 120m = 1292,05cm’
~129dm

0=6-7- ‘llcm 200025 1:2cm +12- 2. gem)? -2+
- (2,5cm)? = 907,84 cm” = 9,08dm’

4

a) b) B D d) A

Kreis und Zylinder | Merkzettel, Seite 52
Text: Durchmesser; Radius, Kreiszahl
Beispiele: r = 3cm

A=r-(3em)? = 2827cm? u=n-6cm =1885cm

r=2cm r=5cm  |r=1m
Zusammengeseizie Korper®, Seite 51 ﬂ— B ¢ - 4cm L4="0a0 d= 2m —
¢ ' FicheA | 1256cm? | 785cm® | 3Mm?
1 Umfangu | 1256cm | 314cm ' 6,28m
a) A = 254cm - 504cm = 128016cm? = 12,80 m* o o
b) ASeitenﬂachn = ; -(195+ 2,70) - 2,54 m2 =591 I"l'l2 Text: Mlttelpunktswu;::l
Avorderfiache = 5,041 - 1,95m = 9,828 m’ Beisplele:b =n '2:;"" Sa0s = 1319¢m
- —— 2 =
Poschrische = 5,04 + Y0752 + 2,547 m = 13,35 m? Ag = (Bem)’ - 3ggs = 1978’
Agesam = 2 5,91 m? +9,83m’ + 1335m” = 35m’ Text: Produkt
¢ V=591m?-504m=29,79m’ Belspiele: M = 25133cm% ~ G=5027cm’  O=35165cm’
Text: i - h
Beispiele: 502,65 cm’
Text: addieren; -V, Addieren
Beispiele: 0, = 252m%  V,=240m’
M =75,36 m*%;
2-G=1413m? V, = 56,55m’
0=31323m’% V=183,45m’
ol r ‘ d h i G M - 0 ‘ v Tabelle 1
a)  25mm sem | 7am | 963em® | 1099%6an’ | 923em? | 13744cm’
b) 9dm 18dm | 50dm |__ 254,47dm’ | 28274dm’ 791 68dm? 1:72 3Bdm’
o) 120m | 24 um | 200em 452, 39 m* 15,08 m? 919, sem 99,43 m?
@  tsan | 30em | 08em | 70686cm® | 7540cm’ | 1489Mem’ | 5e549cm’
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